



民生报道部主办 倾情服务百姓 真情关注民生

电话:2349995

民生速递

退税减税 助企纾困 邹城税务在行动

“工作人员这样一讲解,我们才真切地感受到国家退税减税政策的力度之大,税收的减免着实为我们企业发展纾困啊。”山东华领劳务服务有限公司是邹城市一家年营业额260余万元的企业,负责人李先生感慨,受疫情影响自家企业发展并不乐观,但仅“小规模纳税人免征增值税”这一项政策就可以帮助他们减少数万元的成本,将大大减轻疫情防控期间的经营负担。

据介绍,自2019年实施减税降费政策以来,今年政策规模进一步扩大,尤其对中小微企业支持力度进一步加大,推出的“增值税小规模纳税人免征增值税”、“六税两费”减免政策扩大到小微企业、“增值税留抵退税”等多项减税降费政策将陆续执行。

为确保纳税人、缴费人应享尽享、应享快享政策红利,邹城市税务局第一时间召开相关会议,成立退税减税政策落实工作领导小组,党委书记、局长任小组组长,配齐业务骨干,研究最新减税政策,并向纳税人做好宣传讲解;提前制定切实可行的政策落实方案,根据企业情况精准施策,服务纳税人更快更好地获得政策红利。同时,结合当下疫情防控形势,该局将严格按照疫情防控要求,大力推广“非接触式”办税缴费服务,进一步拓展网上办税缴费事项范围,做好网上纳税相关服务。在“六税两费”减免政策扩大到小微企业等部分政策执行中,贯彻“免申即享”概念,纳税人不需申请即可享受优惠政策,进一步简化程序,为纳税人提供便利。

“减税政策对企业一视同仁,退税资金全部直达企业,将有利于缓解企业资金流动性紧张,激发市场主体活力,实现‘放水养鱼、水多鱼多’的良性循环。”邹城市税务局有关负责人介绍,在前期进行的中小微企业企业退税工作中,该局主动逐户对纳税人进行精准辅导,简化流程,为纳税人办理退税,资金直达退税企业,帮助企业缓解资金压力。

通讯员 梁鹏



疫情防控的号角吹响,任城区观音阁街道辖区青年们迅速响应号召,主动报名加入到街道疫情防控志愿者队伍,团结一心、冲锋在前、“青”尽全力,汇聚起防“疫”的青春力量。

记者 梁琨 通讯员 张伟 齐文娅 摄

跑现场

筑牢疫情防控严密防线

本报记者 梁琨

连日来,全国各地疫情反弹,省内疫情形势严峻,为筑牢疫情防控严密防线,我市各地各部门持续强化疫情防控措施,积极作为,严格落实工作职责,确保各环节稳定、安全、有序运行。

“您好,请车靠右前方行驶,接受检查,进行登记。”3月24日上午十一点左右,在日兰高速公路济宁出口,防疫执勤人员正在对过往车辆和人员逐一进行排查登记。

据介绍,为全力做好辖区高速公路车辆防疫管控工作,近期,任城区交通、卫健、公安等部门组成防疫小组,对进出车辆、人员按照市区疫情防控要求进行检查,筑牢疫情防控第一道关口。“在交通卡口实行24小时值守,对入济人员严格测温、查看健康码、行程码、询问14天行程,严格做到不漏一车,不漏一人。”负责此处防控工作的任城区交通运输局服务中心主任袁东博介绍,由于车流量大,防疫人员根据现场情况对高速出口划分引导区域,合理设置查验、引导通道,严守交通卡口。

加强交通环节管控的同时,我市各级各部门严格落实民情书记“敲门行动”,切实落实好疫情防控政策,宣传疫情防控政策,提高居民疫情防控认知,进一步强化全市抗疫防线。“自3月20日起,我们单位的7位民情书记下沉到包保社区,配合街道工作人员,在早中晚三个时间段,进行逐门逐户的‘敲门行动’,对居民是否做核酸、有无按时接种疫苗进行询问。”高新区方圆听居的民情书记沈忠介绍,所属济宁市财政事务服务中心高度重视疫情防控工作,安排部署单位民情书记积极配合街道工作,守护包保社区居民安康。

24日中午十一点半,高新区蓼河新城医院的移动PCR方舱实验室前,市民们严格按照“一米线”排队等候,医务人员有条不紊地为市民们进行核酸检测采样。“当下疫情防控形势严峻,能否快速、准确地获得核酸检测结果,对疫情的精准防控、快速响应具有重大意义。”高新区疾控中心有关负责人告诉记者,目前,移动PCR方舱实验室内配备了包括2台快检设备在内的12台核酸检测仪器,先进的自动分杯系统可实现全密闭操作,最快1小时即可获知检测结果,“移动方舱可以实现较长距离地拖运移动,能够根据疫情实际情况灵活部署,同时有效保障高新区核酸检测能力。”



连日来,任城区仙营街道消杀小组定时、定点、定人,在做好个人防护的前提下,对辖区内的楼道、公共场所、办公地点、进行喷洒消毒酒精,确保不留死角、广覆盖。

记者 梁琨 通讯员 李勇 摄

奋斗路上绽芳华

本报记者 王雁南 梁琨

初识陈思英,圆圆的脸上始终挂着温暖的笑容,愉快的言谈中轻松地讲述着创业路上的坎坷曲折,乐观率真的她不时笑着说,“创业至今自己的运气很好。”细聊后才知,这位刚而立之年三四载的女性,曾在前景一片大好的高薪职位前,毅然辞职返乡创业,凭借着内心的那份果敢、努力、认真、严谨,带领着自己的公司稳立济宁审计市场,带领团队用心守护着审计市场的公平公正。

辞去高薪 毅然走上返乡创业路

2009年工程造价专业毕业后,陈思英入职国内20强企业,仅用了三年便做到公司山东片区的中层职务。通过六年从业的历练,陈思英个人能力日渐成熟,职业的未来发展更是一片大好。但就在这个时候,一个不得不做的抉择摆在了她的面前。

“丈夫因工作从青岛回到老家济宁,有一次出差在外半年回到家时,两岁的儿子竟然不认识他了。”格外重视父母陪伴的陈思英意识到,长久的分开不利于孩子的成长,可如何均衡呢?和丈夫商量后,陈思英决定辞去本职,随丈夫回到家乡再谋职业。“女人总是心挂两头,但有些时候家庭和事业必须有个取舍。”陈思英从容地说。

回乡后,自己又该做些什么呢?带着漂亮的履历,陈思英到济宁有关于审计业务的用人单位摸家底了一番。她发现,济宁各企业的工作内容和所能给出的薪酬水平,较此前职业有着较大的差距,远达不到她的心理预期,也很难实现自身价值。“我有专业技术,也有职场经验,为何不去创业

呢?”2017年底,深思熟虑后的陈思英决定走上创业之路。

公司的运营,人是最关键,可从零开始的企业对人才毫无吸引力可言。但陈思英清楚地知道自己有什么、公司需要什么、长远发展缺什么。细心的她在招聘用人时发现,返乡大学生中,不少大中专学历水平的审计相关专业学生,散落在社会各行各业,有的甚至做着与专业毫不相关的事,这何尝不是一种损失?“从事审计工作,经验固然重要,但只要员工有一定的专业理论基础,加上行之有效的培养,一定差不了!”陈思英的眼眸中满是坚定,言谈中更让记者感受到她对创业发展的笃定和自信。为了留住人,在企业经营最困难的时刻,她先后拿丈夫的工资、把青岛唯一的住房进行抵押,也不曾拖欠员工一分钱的工资,给了员工一份不可多得的安全感。

从公司注册到人员招聘,全靠她一人。仅用了四年多的时间,陈思英的山东龙城项目咨询有限公司已发展成为注册资金500万、拥有济宁和汶上两家分公司,吸纳42名返乡大学生,服务项目涉及全市各地的成熟企业。

真诚服务 助推行业开辟新道路

在汶上县刘楼镇长大,大学毕业到青岛生活的陈思英,其实对济宁城区并不熟悉。而当时的济宁市场,大大小小的审计公司就有200多家。要想在济宁审计市场站稳脚跟,着实不容易。

2018年,梁山县一个在村里建设党建文化宣传雕塑项目进入陈思英的视野。这个项目很小,没有公司愿意接,但陈思英却很振奋。她说,虽然这个项目很小,而且也

不在公司的专业服务领域,但如果拿到并且做好,对他们的创业而言就是好的开端。为了做好这个项目,陈思英根据项目建设用材,跑市场逐个询价,随后多次与施工方谈判,最终在保障施工方合理利润前提下,审减项目报价费用的40%。

“她把他们的谈判记录和审减结果放在我眼前时,真的让我十分震惊。没想到他们能把这个新项目,做得如此细致认真。”时任梁山县财政局的胡主任说,经过后续水利项目的合作,让他们看到这支队伍虽然年轻,但确实够专业、信的过!

凭借着这份认真的服务态度、过硬的技术水平,他们“打”下了一个又一个项目,企业也在这两年来得到稳步发展。但对于未来,陈思英有着自己的想法。致力于新型全过程项目管理,陈思英带领团队在传统服务行业不断的激烈竞争中脱颖而出,2018年公司成功运作济宁市的首个超10亿元基础设施类EPC模式的招标,至此带领济宁市招投标行业正式进入了EPC时代,为各级政府单位的招标开辟了新道路。

“审计,就意味着公平公正。不论是几十万还是几个亿的项目,我们绝不会因为金额的不同,而对项目审计工作进行区别对待。如果说真有区别对待,那就是我们会对民生项目更加认真。”陈思英说,承接的审计项目中,有不少是涉及百姓的民生项目。去年,汶上县进行农村自来水改造,陈思英承接了刘楼、康驿等几个乡镇的相关审计工作。“自来水改造资金国家补贴一部分,老百姓自己支付一小部分。这就意味着,审减多一些,老百姓支付的就少一些。”炎热的七月,陈思英带领团队拿着米尺一米一米地丈量水管,拿着水表到市场上一家一家询价,

春季生产忙 收获新希望

本报记者 王雁南 本报通讯员 刘新红 李之湖 邱洋 摄

又是一年春耕时。曲阜市姚村镇在做好疫情防控工作的同时,积极组织广大干部群众抢抓农时开展春季农业生产。在该镇姚西村山药种植基地,运输车辆蓄势待发;三十多位戴着口罩的民工正在采挖山药。远处的麦田,农民在浇水、施肥,进行春季农作物田间管理,呈现一派农事生产忙的生动景象。

春耕春种对于夺取全年农业丰收具有重要意义。今年以来,姚村镇牢牢守住保障粮食安全和不发生规模性返贫两条底线,坚持把农业作为全镇的基础产业,把发展特色农产品、提升农业产业化水平作为努力方向,在稳住粮食产量基本盘的基础上,积极谋划壮大小麦良种、土豆、山药种植规模,农业产业促农增收、壮大集体经济的作用不断增强。同时,该镇还组织农业技术人员深入田间地头,现场指导春季生产;定期对全镇20余家农资经营户进行巡查,严厉打击假冒伪劣农资坑农害农行为,切实保障春季农业生产顺利进行。截至目前,该镇春耕备耕工作正有条不紊地推进,向群众发放春季麦田管理技术明白纸7000余份,追肥4万余亩,灌溉1.8万亩。



监督台

记者走基层

守护万家灯火的“铁娘子”

本报记者 梁琨 本报通讯员 东海 摄影报道

15年,巡线27000多公里,检查设施4500多处,区域范围内零事故,这是张娟交出的成绩单。

张娟,是国网济宁市任城区安居供电所的职工,因作风硬,被同事称为“铁娘子”。在电力系统内,因为艰苦,徒步巡线工作一般是由男职工完成。2006年,大学毕业的张娟被分配到安居供电所营业厅,负责客户服务和内勤。但是时间长了,好胜的她有点坐不住了。“那时候人员很紧张,基本上一个人顶好几个人的工作,就我一个女同志,他们都去巡线,干各种各样的活。我就想女同志就比男同志弱吗?”

巡线既是一件体力活,又是一个技术活。因为是新手,不仅业务上要推倒重来,体力上也是个不小的考验。因部分杆塔所在地都是荒郊,车辆无法进入,许多路段只能步行,巡视一个来回至少需要4个小时。即便如此,张娟和同事们基本每天都到辖区各条线路细致巡查。“一个月要走200多公里,我的朋友圈基本微信步数都是第一。”张娟说。

检查基座、清理杂物、测量箱体温度是否异常。一天下来,张娟的脚上经常磨出血泡。长时间的低头和仰头,让张娟的颈椎一到阴雨天就隐隐作痛,在张娟的储物柜里,也常备着膏药。但与身上的疲惫



比起来,业务知识的缺失才更令她焦虑。没办法,她只能把功夫用在平时的点点滴滴。“有一次晚上八九点钟了,她打电话问一个不明白的数据,我说你怎么还不下班,她说,我弄完这个就走。”谈起张娟,同事宫杰竖起了大拇指。

巡线结束,一身泥土的张娟又变成了营业厅里勤劳的小蜜蜂。电话接不停、客户访不断,上班不到半小时,她已经接待了7名前来咨询的居民和企业代表。为了让咨询的客户少跑腿,张娟专门建立了一个客户服务

群,在群里解答疑问,有问必答。一天天积累,一次次摔倒后爬起,张娟终于练就一副“铁脚板”和一双“火眼金睛”。15年里,张娟和同事们风里来雨里去,每年巡线1800多公里,片区内没有发生过一起事故。她还自当起了业务宣讲员,工作之余,向周边的商户和居民们普及电价知识,解答疑惑。这些已经成为了张娟日常工作常态,但她仍然乐在其中。“每天下班以后,看着万家灯火、阖家欢乐,我就觉得心里特别踏实。”张娟笑着说。



3月28日傍晚,记者途经红星路与皇营路交叉路口,多辆农用三轮车陆续驶过,车上捆着粗细、长短不等的树枝树干,存在安全隐患。

记者 梁琨 摄